

赋能电商,聊城“宅经济”快速发展



近年来,聊城市委、市政府高度重视直播电商、农村电商产业的建设发展,对全市电子商务发展起到了重要的引领和推动作用。今年两会期间,市政协委员高庆民提交《关于加快聊城市直播电商产业发展的建议》提案。

记者 张同建
通讯员 梁兆坤

扶持优秀电商以点带面 助推经济高质量发展

高庆民委员在提案中建议:提高思想认识,切实认清直播电商产业发展建设的必然趋势。近两年来,直播电商产业创造了新的消费需求,引发了新的投资热潮、开辟了新的增收和就业渠道,为大众创业、万众创新提供了新空间,并且正在加速与各产业融合,推动产业转型升级,催生新型业态,已经成为经济快速发展的新动能。

扶持优秀直播电商企业、直播电商、数字经济园区,发挥其示范引领作用。聊城市直播电商、数字经济沃土已然初具规模,有计划、有重点、有针对性地帮助和扶持优秀电商企业、园区,将电商产业发展作为重要的支柱产业已迫在眉睫。聊城市应该对优秀的电商企业、园区加强资金扶持,积极协调沟通各类金融机构,搭建银企对接合作平台,助力龙头企业延伸产业链条,以点带面助推经济高质量发展

展。强化鼓励引导,为产业发展提供政策保障。借鉴先进地区的经验,结合聊城市实际,出台税收、金融、用地优惠政策和人才引进人才政策。制定互联网+工业、农业、政务、民生、创新创业等计划,打造“数字聊城”、“品牌聊城”。

多渠道筹措资金,为产业发展提供融资平台。建议市财政设立一定比例的创业投资资金,投放电商企业,完善电商企业融资担保政策,重点支持产业发展,支持企业开展电商专业服务、跨境电商业务和仓储物流建设,解决电商企业发展存在的资金“瓶颈”束缚问题。

以直播电商为代表的“宅经济”高速发展

今年9月,市商务和投资促进局答复称,后疫情时代,以直播电商为代表的“宅经济”高速发展,让线上购物成为消费常态,它作为一种新的商业零售模式,成为当下最强风口,前景不可估量。市商务和投资促进局高度重视新经济业态的发展,将推动直播电商发展作为培育挖掘新的电商增长点的重要抓手,先后组织了“2021惠享山东消费年·礼惠双节直播周暨聊城市首届电商直播节”“山东省直播电商专题培训班”等直播电商赋能活动,参加了山东省直播电商领航主播培训活动,取得了第五名的成绩和优秀团队的荣誉称号。2022年上半年全市实现网络零售额80.7亿元,同比增长13.6%。2022年1-6月,全市新增电商供应链基地16个,新增电商直播基地36个;直播共计10.6万场,同比增长79.8%;吸引消费者观看67276.4万人次,同比增长93.0%;参与直播的商品网络零售额1966.8万件,实现网络零售额8.0亿元,在全省排第6。

主要有:打造电商直播基地。为了整合直播全产业链资

源,给各个产地提供“品效销”一体化解决方案,市商务投资促进局积极推动各县区电商直播基地的建设。目前已经建成东昌府区农村电商产业园、冠县电商产业园等12家多位一体的电商产业园区(基地),另有香江电商科创中心和鲁西电商直播基地正在建设之中,涵盖了电商供应链展厅、品牌直播间、主播孵化、直播带货、电商培训、电商客服、快递物流等多板块服务。通过政府、行业协会以及知名企业的联动,形成政府专项政策、优质货源上翻、主播赋能、商家培训、活动落地、提供就业等直播生态闭环。

构建电商平台载体。电商平台的建立为直播电商的发展提供了基础,依托电子商务园区(基地),不断培育本地特色产业中的优势企业,鼓励与阿里、京东、拼多多、抖音等龙头电商平台开展战略合作。山东恒发卫生用品有限公司与京东、淘宝、拼多多、美团等7个平台建立合作,拥有店铺22个,直播个体快速发展,公司结合“直播带货”及“一站式购物”的经营模式和经营理念,创建了一站式母婴全品类购物直播,提升了品牌认知度,有效地推动了本地区电商发展进程。

培育电商示范创建。电商进农村综合示范的创建,可以在一定程度上扩大直播电商的辐射领域。市商务和投资促进局指导莘县、冠县两个国家电子商务进农村综合示范县不断提升示范水平,完善县乡村三级电商公共服务体系,以更大力度推进农村电商。此外,已培育建成5个省级电子商务示范企业、1个山东省电商小镇以及4个省级“互联网+品牌”企业,示范县、镇及企业的建立在很大程度上拉动了聊城市电子商务经济的发展,为直播电商的发展提供了保障。

培养能带头致富的复合型电商领军人才



聊城市政协委员高庆民。

市商务和投资促进局还表示,聊城直播电商的发展水平与国内先进省市相比,仍存在一些差距,聊城市将加快直播电商产业发展。

深入发挥示范园区引领的实际作用。随着疫情的全面爆发,传统行业纷纷加快速度,走到镜头前寻找新的发展机遇。从线下转到线上,直播电商这种视觉美感、趣味互动、营销带货相结合的线上销售模式,对传统线下产业进行了完美的复刻。为了发展在线新经济,需要充分发挥示范县、镇、企业的引领作用,一方面,强化示范县域电商“腰部力量”,通过新界联、新媒体网络资源,宣传乡镇级电商基地取得的优秀成果,辐射带动当地优势产业实现线上转型。另一方面,对接当地特色农副产品资源。电商直播、网红带货应着重宣传推介特色优质农副产品,为农民商户提供新的销售渠道,以新形式解决农民朋友农产品需求,提高社会各界对直播带货的认可度。

加大直播电商企业扶持力度。拟对在聊城市当年新注册登记且实现纳统网络零售额2000万元以上的独立法人直播电商企业,对在聊城市注册登记且诚

信经营一年以上,获得淘宝、京东、拼多多、抖音、快手等直播平台授牌“直播基地”的直播园区,分别给予一定金额的奖励。

推进电商与快递物流协同发展。加快建立健全适应聊城市电子商务发展需要的快递物流服务体系,为电子商务发展提供基础支撑。鼓励电子商务快递物流企业加强新技术应用,提升分拣、运输、末端投递智能化、标准化水平,降低物流成本,提高配送效率;推进产业集聚,推进冷链物流体系建设,促进电子商务快递物流绿色发展;加强物流信息平台建设,构建以龙头企业为示范的现代物流园区建设和物流信息平台建设。

继续开展电商人才培训。从引进人才和本地培养两个途径加大对电子商务专业人才的储备。一是优化创业环境,加大政策支持,增加人才吸引力,引进电子商务专业技术人才和管理专业人才。二是利用聊城市职业教育资源优势,培育电商专业人才。支持对驻村第一书记、帮扶队员、村两委班子、新型农村经营主体、返乡农民工、大学生等开展农村电商普及和技能提升培训,培养一批懂电商业务、会经营网点、能带头致富的复合型电商领军人才。

东昌府区阳光小学开展“九九重阳节”主题党日活动

为传承中华民族传统文化,弘扬好中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,重阳节前夕,东昌府区阳光小学党支部组织开展了“爱满重阳节,红心永向党”主题党日活动。

扶老养老传家久,尊老敬老世泽长。9月29日上午,东昌府区阳光小学党支部书记张民华、副书记王永华及党员教师代表,走访慰问了任连凤、郝素池等退休老党员、退休老教师。慰问期间,学校领导关切地询问老人们的生活近况和身体状况,给他们送去了节日的祝福,并送上了重阳节的慰问品,祝愿大家身体健康,并表示有困难及时和党支部联系。老同志们表示,作为一名老共产党员,感到无比的光荣自豪,感谢党组织的关怀,虽然现在已经退了休,离开了工作岗位,但退休不褪色,不忘初心、牢记使命、



奉献余热,为学校工作积极献计献策。

通过举办此次主题党日活动,给老党员们带去了组织的温暖,在年轻党员间传递着善行。在弘扬和传承尊老、敬老传

统美德的同时,也使党员同志们加强了党性修养,增强了党员奉献意识和为人民服务的初心、使命。

(记者 张超 通讯员 窦伟)

东昌府区广平镇中心幼儿园举行唱红歌活动

在这秋风送爽,瓜果飘香的季节里,为弘扬爱国主义精神,培养幼儿强烈的民族自豪感,萌发热爱祖国热爱党的情感,9月30日广平镇中心

心幼儿园开展了“红歌润童心”唱红歌活动。

小朋友们用稚嫩的童音、纯真的童心演绎了《我爱北京天安门》《红星闪闪》等

歌曲,深深表达了对祖国最美好的祝福和对未来的展望。

(记者 李军 通讯员 李丽君 白凡凡)

浅谈循环识字

汉字是复杂纷繁的,而识字是有规律可循的,把写字与“循环记忆识字”结合起来,不但减轻学生学业负担,还提高了识字效益。

课前循环。课堂循环是根据课程内容,充分利用学生已有的知识基础和识字能力进行教学。这是循环复现的重要环节。在教学时,可由偏旁部首带出学过的字,再引出生字。例如:木一枝、枫、样一校,还可以填空、组词、说句等形式再现容易认错写错的字。

课中循环。教师在教完生字后,应加强写字训练。在布置学生抄写本节课生字新词时,加上抄写前一篇课文的生字,数量不宜太多。

课后循环。教师如果把写字与“循环记忆识字”结合起来,就会激发学生的写字兴趣,提高识字能力。布置作业时,除安排学生抄写本课学的生字新词外,还应加上抄写前两篇课文的生字。课后循环会起到既循环又巩固的作用。

(东昌路小学 张展)

公告

1990年至2000年,我单位根据有关政策收取了一定的电费保证金,现欲将上述保证金予以退回,因时间跨度过长且无联系方式,现公告告知缴纳单位,自本公告发布之日起60日内,持缴纳保证金单据及相关手续到我单位财务部办理退费事宜,逾期后果自负,特此公告。

国网山东省电力公司冠县供电公司
2022年10月09日

遗失声明

亢照辉371502199307053816,驾驶证不慎丢失,特此声明。